



周讯电子版



台儿庄新闻网

区第十二届人大第五次会议胜利闭幕

陈永生出席会议并讲话 孔祥君主持会议

本报讯 1月20日上午,备受全区人民关注的台儿庄区第十二届人民代表大会第五次会议,圆满完成大会各项议程,在兰祺国际会议中心胜利闭幕。

本次会议的执行主席是:陈永生、孔祥君、闫羲和、张道发、陈治凯、孙素素、孙中礼、谢春江、陈学超、李秋菊、侯丰萃。

区委副书记、区政府区长刘涛和其他区级领导、大会主席团成员在主席台就座。

本次会议应到代表179名,因事因病请假缺席代表36名,实际到会代表143名,符合法定人数。

区人大常委会主任孔祥君

主持闭幕大会。

与会代表分别以举手表决的方式通过了《区十二届人大五次会议关于台儿庄区人民政府工作报告的决议》、《区十二届人大五次会议关于台儿庄区国民经济和社会发展规划第十四个五年规划和2035年远景目标纲要(草案)的决议》、《区十二届人大五次会议关于台儿庄区2020年国民经济和社会发展规划执行情况报告和2021年国民经济和社会发展规划的决议》、《通过区十二届人大五次会议关于台儿庄区2020年预算执行情况报告和2021年预算的决议》、《区十二届人大五次会议关于台儿庄区人民代表大会常

务委员会工作报告的决议》、《区十二届人大五次会议关于台儿庄区人民法院工作报告的决议》、《区十二届人大五次会议关于台儿庄区人民检察院工作报告的决议》

区委书记、区委党校校长陈永生在讲话中说,台儿庄区第十二届人民代表大会第五次会议,经过全体代表和与会同志的共同努力,圆满完成了各项议程,即将胜利闭幕。会议期间,各位代表牢记使命重托,以饱满的政治热情和良好的精神风貌,依法履行职责,积极建言献策,深入讨论审议,进一步统一了思想、凝聚了共识、坚定了信心、鼓舞了干劲,会议开得圆

满成功。

陈永生指出,刚刚过去的2020年,是充满挑战、极不寻常的一年。面对严峻的宏观形势和新冠肺炎疫情的巨大冲击,全区上下攻坚克难、拼搏实干,奋力夺取了疫情防控和经济社会高质量发展的“双胜利”。一年来,区人大及其常委会围绕中心、服务大局,各级人大代表牢记使命、履职尽责,为推动全区经济社会高质量发展付出了艰辛努力,做出了积极贡献。

陈永生强调,今年是“十四五”规划开局之年,是开启社会主义现代化建设新征程的起步之年。区委十届十次全会描绘了“十四五”时期美好蓝图和

2035年远景目标,区委经济工作会议和这次区“两会”,又对今年的重点工作作了安排部署。站在新的起点,机遇与挑战并存,梦想与奋斗同在。全区上下要振奋精神、抢抓机遇,担当作为,负重前行,奋力开启现代化强区建设新征程。

陈永生要求,开启新征程,就要解放思想开新局、开启新征程,就要精准聚焦提效能、开启新征程,就要坚守初心惠民生、开启新征程,就要真抓实干不懈怠。希望各位代表牢记党和人民的嘱托,珍惜荣誉,扎实开展协商,强化民主监督、积极参与议政,要以民生改善为重点,激发履职活力,在政策宣传上有声音、在倾听民意上有举措、在化解民忧上求实效;要以

担当作为,在各自岗位上拼搏进取、苦干实干,充分展示人民代表的时代风采。

陈永生最后指出,没有等来的辉煌,只有拼出来的精彩。征途漫漫,唯有奋斗!让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,嫉慢如仇转作风,强化担当抓落实,凝心聚力抓发展,先把经济搞上去,为建设自然生态活力、宜居宜业宜游台儿庄做出新的更大贡献!

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

区政协九届五次次会议胜利闭幕

陈永生 刘涛 孔祥君出席 迟本用主持会议并讲话

本报讯 1月19日下午,中国人民政治协商会议第九届台儿庄区委员会第五次会议,圆满完成了各项议程,在兰祺国际会议中心胜利闭幕。

出席闭幕大会并在主席台前就座的领导有:区委书记、区委党校校长陈永生,区委副书记、区长刘涛,区人大常委会主任孔祥君,区政协主席迟本用,区委副书记、统战部部长闫羲和,区政协副主席张健民、刘树起、马维刚、赵瑞启、朱宪磊、

杨红,区政协党组成员王锋,区政协秘书长吴田国。出席大会并在主席台就座的领导还有:区委常委、区人大常委会、区政府等在职区级领导。

本次大会应出席委员178人,因事、因病请假28人,实到150人,符合规定人数。

下午16时30分,闭幕大会开始,迟本用主持闭幕大会。

会议通过了区政协第九届台儿庄区委员会提案委员会关

于政协第九届台儿庄区委员会第五次会议提案审查情况的报告,通过了区政协第九届台儿庄区委员会第五次会议政治决议。

迟本用在讲话中说,这次会议是在全区上下深入贯彻中共十九届五中全会精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展,认真落实区委十届十次全会和区委经济工作会议决策部署的新形势下召开的一次重要会议。

迟本用指出,2021年是中

国共产党成立100周年,是“十四五”规划开局之年,也是本届政协履职的最后一年。前不久区委召开了十届十次全会和经济工作会议,描绘全区“十四五”乃至2035年发展蓝图,明确了“先把经济搞上去”的目标定位,全区政协系统要把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到全会安排上来,在推动“十四五”发展和今年各项工作上担当新使命、展现新作为、作出新贡献,以优

异成绩庆祝建党100周年。

迟本用强调,全区政协组织和广大政协委员要以党的建设为引领,增强履职定力,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强全区政协系统党的建设;要以服务大局为主线,凝聚发展动力,深入开展协商,强化民主监督、积极参与议政;要以民生改善为重点,激发履职活力,在政策宣传上有声音、在倾听民意上有举措、在化解民忧上求实效;要以

团结民主为主题,形成履职合力,以自身建设为基础,提升履职能力,要自觉做到从政有为、经商有道、做人有品,用心用情做好“委员作业”,高质量答好“时代考题”,为加快建设自然生态活力、宜居宜业宜游台儿庄作出新的更大贡献,以优异成绩迎接建党100周年!

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

政府工作报告(节选)

——2021年1月19日在台儿庄区第十二届人民代表大会第五次会议上

区长 刘涛

“十四五”和2021年工作目标

“十四五”时期是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,也是台儿庄转型发展的关键时期。期间,我区面临诸多机遇:大运河文化带、大运河国家文化公园等重大战略深入实施,为我们拓宽了发展的新空间;黄河流域生态保护和高质量发展、淮海经济区、鲁南经济圈等政策叠加,为我们开辟了一体化协同发展的新路径;济枣高铁、京台高速、新台高速、大运河高速、运河航道升级、旅游航道试点等一大批交通项目加快推进,为我们标定了省际综合交通枢纽的新方位。特别是在区委的坚强领导下,我们积极探索突破,发展思路更加清晰坚定,新增增长点加快培育,新优势正加速形成;全区上下精诚团结、奋发向上、干事创业的热情高涨,积极谋划、创新突破、实

干担当的正能量不断汇聚。我们深信,台儿庄的发展可期、未来可期。只要我们保持战略定力,准确识变、科学应变、主动求变,就一定能在高质量发展中争取主动、积累优势、赢得未来。

根据区委十届十次全会部署,“十四五”时期工作总体思路是:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚定不移贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,统筹发展和安全,积极融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,聚焦“先把

经济搞上去”,实施工业强区突破建设战略、大运河文旅融合发展建设战略、新型城镇化提速提质建设战略、乡村振兴台儿庄样板建设战略、陆水空铁综合交通枢纽建设战略、生态文明引领建设战略等“六大建设战略”,坚定不移抓改革、促发展、惠民生、防风险,努力建设自然生态活力、宜居宜业宜游台儿庄,奋力开启新时代现代化强区建设新征程。

——**聚焦高质量发展,培育转型升级新动能。**坚持产业强区不动摇,全面提升产业链供应链现代化水平,推进新旧动能转换取得突破、塑造优势。打造新能源新材料暨智能制造创新基地,力争形成锂电新能源、高端装备制造2个百亿产业集群,绿色建材、高端造纸2个50亿产业集群,新一代信息技术、现代纺织、医养健康3个20亿产业集群。主动融入“双循环”新发展格局,推动商圈经

济发展,做大做强港航物流产业和城市商贸市场群,不断提高服务业规模层次。落实国家可持续发展议程创新示范区创建任务,全面推进乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。未来五年,台儿庄现代产业体系基本形成,规模以上工业增加值年均增长6%左右,“四新”产业版图进一步扩大,形成鲁南地区产业崛起新高地。

——**聚焦门户节点,展现特色城市新魅力。**抢抓大运河国家文化公园建设的历史机遇,推进运河文化、红色文化、鲁南民俗文化创造性转化、创新性发展,建成中华运河文化传承核心区,争创国家全域旅游示范区、国家级旅游度假区,打造国际知名旅游目的地。推进城区“东提、西融、南跨、北扩、中疏”,构建“一主四副”城镇发展格局,打造高品质特色城市。持续实施交通建设攻坚

计划,争取利用4年时间,投资150亿元建成济枣高铁、京台高速(台儿庄大运河服务区)、新台高速二期、大运河高速4条“高速”通道,形成大运河、伊家河、兰祺河、月河4条客运航线,争取对接规划徐州至台儿庄城际铁路旅游线,设置5个通用航空起降点,构建“4415”综合交通格局。未来五年,台儿庄交通枢纽将强势崛起,文化气质充分彰显,特色城市更具魅力,台儿庄这颗大运河上的明珠将更加璀璨夺目。

——**聚焦改革创新,激发经济发展新活力。**深化改革攻坚行动,持续推进“放管服”改革,打造市场化、法治化的一流营商环境。深入推进国资国企改革,引领产业发展新方向。推动开发区改革创新,做大做强大运河·启航智能制造科创园、台南高端装备产业园、港航物流产业园,规划建设数字经济产业园、造纸和新材料产

业园、绿色建材产业园。大力实施创新驱动发展战略,建立以企业为主体、市场为导向、产学研用相结合的技术创新体系;抓好高端人才引进、培养和使用,领军创新发展。未来五年,台儿庄的创新创业活力将进一步释放,高新技术产业增加值占规上工业比重达到40%以上,培育一批“单项冠军”“瞪羚”企业,成为区域创新高地。

——**聚焦绿水青山,塑造生态文明新优势。**践行“绿水青山就是金山银山”的理念,以更大力度推进生态环境保护。深入开展大气、水、土壤等污染防治,持续改善环境质量。优化国土空间开发保护格局,合理布局生产、生活、生态空间,加快建设低碳社会,推动经济社会发展全面绿色转型。深化“河长制”“湖长制”“山长制”“林长制”,实施“山水林田大会战”,打造美丽河湖,稳步提高森林覆盖率。推进美丽宜居(下转二版)